

Вынужденная продажа скота. Вследствие неурожаев минувшего лета, крестьянское население Приамурской области обременено за безработицу своей скотом. Цена на него стоит весьма низкая. В особенности это можно проследить на Никольском базаре, куда съезжаются крестьяне из деревень всего края. Этим пользуются разнообразные любители легкой наживы и спекулянты.

Фальшивая монета. В Южно-Уссурийском округе замечены снова найденные фальшивой серебряной монеты 1 руб., 20 коп. в 15 коп. достоинств. (Владив.)

Г. Владивосток.

Предлагаемый в настоящее время представляется одну из улиц г. Владивостока. Возникновение этого города можно отнести к 1859 г., когда бухта «Золотой Рог», при которой стоит Владивосток, постигла военный транспорт «Манджурь», под командою кап.-лейт. Шефера. В следующем году Шефер высадил здесь 40 виванж чинтов, образовавших постоянную команду. Счастливые положение около такой бухты, как «Золотой Рог», имевшей 6 верст длины и 1 ширины, при глубине от 4 до 15 саж., представляющей весьма удобное место для стоянки больших морских судов, вскоре привлекло сюда и военное население. В 1862 г. во Владивосток объявлено *porto franco*. В 1872 г. перенесены сюда из Николаевки все морские учреждения, а также амурский флотский экипаж, и с этого времени Владивосток стал занимать все более и более видное место, как приморский порт, открывший торговые сообщения Сибири через Восточный океан. Омушалось одно только неудобство, это — замерзание «Золотого Рога» с декабря по апрель. Однако, и это затруднение было устранено. С 1893 года были предприняты ледоколные работы, при помощи парохода «Силач», и опыты увенчались должным успехом, так что есть полное основание надеяться, что владивостокский порт будет открытым круглый год, тем более, что на апрель текущего года для ледоколных работ заказаны в Дании большой пароход, стоимостью свыше 400.000 руб. Этот пароход будет работать с нынешней зимой и теперь не остается никаких сомнений в том, что процветание этого молодого города отныне пойдет быстрыми шагами, в особенности, по соединении его со всею Сибирью и Европейскою Россиею великою Сибирскою железною дорогою.

служб; в данном случае пребывание А. П. Карякова в Москве, назначенного на пруслования при торжествах священного коронования Ихъ Величества по распоряжению г. Министра внутренних дел, следует считать командировкой. Вопрос об удовлетворении А. П. Карякова полностью причитающимся ему жалованьем за время нахождения в Москве по торжествах св. Коронования внесен был в вчерашнее заседание думы и разрешен в положительном смысле.

Распределение новобранцев. В дополнение к заметке «Сбор новобранцев», помещенной в № 249 «Том. Л.» сообщаем, что повороты томской губ. признав настоящего года распределены, согласно приказа главного штаба, следующим образом: в Приамурский военный округ: томского округа 532 чел., бийского окр. 769 чел., каинского окр. 439 чел., маринского 349 чел., вузунского окр. 302 чел., барнаульского окр. 1145 чел., златоустовского окр. 538 чел. Всего принято новобранцев томской губ. 5381 чел., из которых отправится в Приамурский военный округ 4074 и Омский 1307 человек.

Новые кредитные билеты. В Томске за последнее время появились кредитные билеты 5-ти рублевого достоинства нового образца.

Увеличение содержания городскому врачу. В круг обязанностей городского врача входит не только судебно-полицей-

исведений, написанных для одного, двух, трех, четырех, а иногда и более инструментов. Сонаты, трио и квартеты суть наиболее распространенные формы камерной музыки. Так как типичными произведениями этой музыки служат классические творения величайших музыкальных гениев: Гайдна, Моцарта и Бетховена, то с понятием *камерной музыки* связывается не только ее внешняя форма, но и внутреннее содержание: простота, строгость и внутренность стиля, благоустройство и возвышенность музыкального настроения.

Драматический театр. В бенуэфис театрального оркестра сегодня, 13 декабря, в драматическом театре Н. А. Борсакова идет не новая, но и до сих пор пользующаясь большим успехом, как на столичных, так и на провинциальных сценах трагедия Гюгано «Уриэль Акоста».

◆ Взяв нашим драматическим обществом дается добротный спектакль, будет поставлено два акта «Дель Островского и воевода». Не зная броду, не суясь в воду». Право входа на эти спектакли имеют исключительно члены общества, которые в данном случае являются судьями для г. дебютантов.

Защита диссертации. В воскресенье, 15 сего декабря, в 1 час дня, в актовом зале университета доктор И. П. Дотевский будет защищать диссертацию на степени доктора медицины.

На монастырской земли общество была устроена площадка для детских игр: крокет, лаун-теннис, когда с приспособлениями для взрослых и детей, горок, лапта, гимнастика и велосипед. По отчету попечителя ирр. С. Ф. Предера число посетителей составляет от 75 до 200 ежедневно. Выручено с игельной и велосипедов за указанное время 41 р. 15 коп.

На Воскресенской горь устроена была площадка с 2 горами и катком, стоимостью которой выразилась 1447 р. 94 к. В первый же день открыли 6 декабря н. г. посетителей было около 100 чел. детей, 9 декабря по свиданиям попечителя В. И. Турчанинова перебралось до 200 чел. детей.

На р. Умайск будет устроен каток стоимостью до 400 р. с отдаленными для взрослых и детей; для первых с платом, для вторых бесплатно.

15 мая и 22 июня были устроены две прогулки на пароходе для учащихся в различных учебных заведениях г. Томска: по 346 и 250 чел., на которых было израсходовано 124 руб.

В д. Киселовой была устроена колония для 9 бедных учеников и учениц, стоимостью 269 р. 81 к. и кроме того выдано 2 р. 75 в. на мелкие расходы семи бедным девочкам, отправленным в Берскую колонию В. А. Горюхова.

Всего же обществом израсходовано с 3 марта по 9 декабря с. г. на устройство и развитие учреждений 4098 р. 58

пришлось делать самый строгий выбор из жаждущих грамоты. Общество же наше нельзя сказать, чтобы оно не встряло этой потребности. Общество поочередно и начальною образованью, например, оказывается слабые признаки своей жизни. С самой осени его деятельность проявилась разнотомно в том, что в телеграммах русского телеграфного агентства появилось от общества о — в возмездие по жертвованию и членским взносам. После неслыханной смерти библиотекера общества Бронислены обнаружился масса безпорядков; оказалось, например, что бесследно исчезло много книг из библиотеки, многие письма и записки чатаелей не найдены по денным книгам библиотеки не записаны. Найденные книги найдены в крайнем беспорядке, а при следствии о смерти Кравосева, говорят, обнаружено, что и библиотеки вещи музея (помещавшиеся в одном доме с общественной библиотекой) служили предметами житейского обихода библиотекера. Так, старинными ножами из коллекции по этнографии убралась совершенно современная кофаса при выпавших библиотекера в самой библиотеке. Охотно примем, что все это происходит из значительной степени оттого, что члены совета, заведывающие музеем и библиотекой, продолжительное время были вне Томска. Тем не менее факт несоответствия надзора за этими общественными учреждениями остается фактом после всего того, что обнаружилось со смертью библиотекера. Впрочем, в видах справедливости должен сказать, что по инициативе супруги председателя общества Т. А. Хашиной и других затывается в пользу общества любительской спектакли. Встречаются также отдаленные лица среди семидесятилетцев, которые весьма не мало делают для народного образования, но их благородные стремления как то односторонне направляются. Все, например, круция пожертвования на народное образование направлены исключительно в пользу церковно-приходских школ, тогда как общество поощрения о начальном образовании не знает из своей среды ни одного щедрого жертвователя для своих школ. Церковно-приходских школ здесь четыре, и каждая из них помещается в прекрасном доме, выстроенном на частные средства жертвователей. Воскресная школа, где в настоящее время обучается 64 человека, (42 мальчика и 22 девочки), имеет каменный дом, строящийся на средства П. И. Березницкого, Александр Невский, из которой 71 человек учащихся (48 мальчиков и 23 девочки) уже четвертый год помещается в каменном доме, стоимостью в 10 тысяч рублей, на строениях на средства Ф. П. Плещеева, Зяменского, Соборная, в которой обучается 194 чел. (109 мальчиков и 85 девочек). В настоящее время помещается в обширном каменном здании, только что выстроенном и переданном (27 октября) духовенству А. В. Москвитиним. Постройка этого здания обошлась А. В. Москвитину в 19 тысяч рублей. В здании этом помещается зал для народных чтений в 57 кв. саж. при 9 арш. высоты в два этажа. (Размер всего здания 14 саж. 1 арш. и 17 саж.). Наконец, четвертая церковно-приходская школа выстроена в 6 верстах от города на заводе «торгового дома П. Плещеева и К^о» на средства покойной фирмы. По все эти шедевры пожертвования отдаленных лиц, масса же молчать, а общество поощрения о начальном образовании и до сих пор не разрешают устройство народных чтений.



Вид г. Владивостока.

Клиппе г. Романова.

Городская хроника.

По поводу электрического освещения улиц. Технико-промышленное бюро, имея концессию на электрическое освещение в г. Томске, обязавшись, как известно, осветить город на указанных городской комиссией 25-ю фонарями по 1200 свечей каждый, с отнесением расходов по установке фонарей и принадлежностей к ним на средства города. В последнем заседании своего дума, утверждая приходящаяся за второй год в уплату бюро 1130 р. (по сметному вычислению, «дополнительный» счет бюро по установке освещения еще не рассмотрен) в виду возбужденного некоторыми гласными вопроса, поручая городской управе выяснить — дают ли эти фонари установленные по контракту с обществом часы горючия — 2000 часов горючия в год. Нам кажется, что городской управе, над этим до настоящего времени не задумавшейся, следует вообще установить более внимательный контроль за тем, насколько исполняются электрическим обществом принятые им на себя перед городом обязательства. Не мило бы, например, выяснить во всех ли уличных фонарях свеча света равняется 1200 свечей, посылать — как это умышленно и в думу, — во время ли зажигаются и тушатся фонари в т. д. Чаше счету, долгие... друзья! — поговорка, практическая, мудрость которой находится вне всякого сомнения.

как, но и санитарная часть города, причем последние обязанности отнимать у него массу времени, — гораздо более, чем судебно-медицинские вскрытия. Отвечая по поданному на имя г. городского головы заявлению, что городскому врачу приходится тратить целые дни исключительно на санитарные осмотры, которые требуются не только полицейским управлением, но и самым состоянием торгово-промышленных заведений, число которых в городе с каждым годом все более увеличивается, — г. Грацианов обращает внимание городского управления на недостаточность получаемого им содержания. По должности городского врача Г. Грацианов получает в год жалованья 650 р. от думы, 200 рублей на расходы, т. е. в общем такое незначительное содержание, на которое существовать в Томске при дороговизне жизни, без частной медицинской практики, очень трудно. Между тем обязанности городского врача так сложны, что не оставляют даже и возможности заниматься частной практикой. В виду этого г. Грацианов ходатайствует или о приращении особого санитарного врача или об увеличении ему содержания. В последнем своем заседании дума, находя ходатайство г. Грацианова вполне заслуживающим удовлетворения, назначила ему в дополнение к получаемому им содержанию 300 р. в год квартирных. Эти деньги городской врач будет получать до приращения города на службу особого санитарного врача.

Камерная музыка. В субботу 14 декабря, в зал-фойе театра назначен второй камерный музыкальный вечер Томского отделения русского музыкального общества. Считаем не лишним вынести здесь фиды и значение этих вечеров. Камерная музыка — это музыка, не рассчитанная на большое помещение; в ней нет оркестровых масс, нет многолюдных хоров и она состоит из про-

Освящение городской скотобойни предполагается назначить на воскресенье, 15 декабря.

Внимание правления о — ва охотников конского бга. Нам приходится слышать жалобы владельцев лошадей простой сибирской породы на то, что правление общества охотников конского бга не назначает хотя бы перья бгтов на большую дистанцию — по крайней мере в 4 круга на 6 верст 16 саж. Стыжание это нам кажется заслуживающим внимания, так как бга на большую дистанцию назначаются, насколько нам известно, на всех круных в России ипподромах. Такие бга дают возможность определить не только степень быстроты лошади на бгу, но и ее *выносливость*, что очень важно в отношении лошадей сибирской породы.

Очередное заседание общества физического развития в г. Томске.

9 декабря, в зал общественного собрания состоялось общ. очередное собрание членов общества содействия физическому развитию, на котором присутствовало 42 чел. По открытии заседания секретарем о — ва было доложено собранию краткий цифровой отчет о стоимости и деятельности учреждений, а также о состоянии кассы. Из отчета выяснилось что в 1-й год существования обществом физического развития была устроена на р. Томи купальня с приспособлениями, стоимостью 783 р. 41 к. Число посетителей в ней было с 19 июня по 25 августа 11479 чел. обоего пола (кроме 20 чел., ходивших по сезонным билетам). Бесплатных посетителей членами о — ва сдано 1453, учащимися и детьми 6384 из (которых 4141 мал. и 2243 дн). Платных посетителей было 3742 на сумму 163 руб. 27 коп.

коп., а поступило же на приход 3632 руб. 87 к. Таким образом получается дефицит в 466 р. 87 к.

Пожертвований поступило за отчетное время: от А. Е. и П. Е. Кухтерных 700 руб.; Кнорре Е. К. денежные материалы, г. Колтышова В. И. земляные работы на 250 р., Е. К. Кнорре материалы на 75 р.; Ложникова П. И. материалы на 45 р.; П. С. Вязбородовой самовар, лампы и др. на сумму около 150 руб.; Г. И. Ливена — комнатная гимнастика и разных лиц деньгами на 18 руб.

После прочтения отчета ибготорыми членами были подняты вопросы об организации постоянного бесплатного надзора за правильными ходом деятельности учреждений и о предложении ибготорыми лицам звания почетного члена: первый вопрос собраньем был безусловно одобрен, а второй в силу § 5 устава принять в сдвдние и отложить до годичного торжественного собрания.

В заключение на собрании было доложено о неотомимой деятельности г. г. почетателей о — ва К. А. Попова, С. Ф. Предера, В. Н. Турчанинова и помощников В. И. Попова и В. Б. Пятерь-Плюхонка, которым ршено выразить искреннюю благодарность и кроме того благодарить г. г. жертвователей, материально способствующих делу развития учреждений общества. С докладом доктора Пурсеуского «Шутения впечатлительны», прочитанного на заседании, поздравить от дбано.

Корреспонденция.

Семипатинск, 15 ноября. (Школьное общество и церковно-приходская школа). Нам город не отдал от других городов, спонс соседств, в том же отношении, что с открытием учебного сезона называем жадущих учиться были настолько сильны, что учащему люду

Руссия известия.

Электрическое освещение в церквях. Как известно, некоторые наши храмы (например, Киевский Владимирский собор и др.) освещаются электричеством, если не целиком, то отчасти. Это нововведение встряло противником среди ибготорых поборников обязательного сохранения церковного statu quo во всех мелочах. Поэтому является вопрос: как смотрит наша церковь на употребление электричества в храмах? Лучший орган «Духовн. Вестник» говорит: По поводу своей, — замечает он, — это — наиболее чистый свет; по происхождению своему, это — новое знамение милости Божией к людям, явление в природе вестественной. Отданной человеку для того, чтобы он воздвизался се и хранил». Заметим духовный журнал возражал против электричества в церквях считать неосновательными.

«И, думается, они поднимаются, главным образом, в страхе перед словом «новшество». Будем держаться старину в согласии с нашей православною древностью, заповедную нам словом Божиим и богомудрыми отца»

въ магазинѣ А. Н. ВАСИЛЬЕВА (противъ Реального училища). вновь получена швейная игла, Тобольские рыбные консервы, баланды, алычине украшенія и разные конфеты. 3-10

Продаются ШИМЫ, гуртовъ Шадринскіе, Набережная Утайскіе, домъ № 18, Бегеменовъ. 3-10

СПОКОЙНОЙ НОЧИ! Исключительнаго достоинства порошочекъ отъ насморка. НЕПОДРАЖАЕМАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЗДУХА ГОРЛОСТАВА. Р. КЕЛЕРЪ и К^о въ Москвѣ. ПРОДАЖА ВОЗДѢ-У ВСѢХЪ БОЛЬШЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫХЪ ТОР-ГОВЦЕВЪ.

ПРОДАЮ за безцѣноу оставшіеся товары и обстановку мелочной лавки въ одной рукѣ, Солдатская улица, д. № 59, 2-3

1897. ОТКРЫТА ПОДПИСКА 1897. ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ ЖИВОПИСНОЕ ОБОЗРѢНІЕ. Съ 1897 г. будутъ издаваться еженедельно въ 12 номеровъ. Годъ издаванія 62-й. Годъ издаванія 62-й. 52 БОЛЬШИХЪ ТОМОВЪ 12. Подписная цѣна въ годъ (съ доставкой) 8 руб. На полгода — 4 руб. На три мѣсяца — 2 руб. Редакция располагается по сообщенію съ Конторою, Контора: Спб., Невскій просп., д. № 69 — 40.

МЕБЕЛЬНЫЙ И ЗЕРКАЛЬНЫЙ МАГАЗИНЪ А. И. ИВАНОВА въ Томскѣ, по Почтамтской улицѣ, въ домъ В. И. Королева. имѣть честь довести до свѣдѣній почтеннѣйшей публики г. Томска, а также и гг. иногороднихъ покупателей, что во вновь открытомъ мною магазинѣ получена изъ Россіи въ большомъ и разнообразномъ выборѣ мебель всякаго рода и фасона. Мебель вѣсковая фабр. Коигъ, мягкая мебель гостинная и будурная. Зеркала, туалеты, мраморные умывальники, гардеробы, буфеты, комоды, этажерки, шкафы, столы письменные и другіе. Фанеры, багетъ и проч.

ВАЖНО ДЛЯ ТОРГОВЦЕВЪ ЗОЛОТЫМИ ВЕЩАМИ! ПОСТОЯННЫЙ СКЛАДЪ ЗАГРАНИЧНЫХЪ ЗОЛОТЫХЪ ВЕЩЕЙ всякаго рода ВЪ ГРОМАДНОМЪ ВЫБОРѢ, какъ-то: браслеты, кольца, украшения и даже въ плочкахъ для часовъ и шпательныя, каршачки, булавки, запонки, колѣе, брелки, медальоны и проч. ВСѢ ТОВАРЫ СНАБЖЕНЫ ЗЕ-ЛЮ ПРОБОЮ РУССКОЙ ПРОВѢРНОЙ ПАЛАТЫ. ЦѢНЫ ФАБРИЧНЫЯ. Ф. ШАБЕРТЬ, Москва, Покровка, д. Бр. Соболевыхъ.

МАГАЗИНЫ и МАСТЕРСКІЯ ВЪ ТЮМЕНИ. Е. Я. ЛОНУХОВА ВЪ ОМСКѢ. ТОРГОВЛЯ въ армаркахъ Ирбитской и Нижегородской. Открыто ОТДѢЛЕНІЕ въ ТОМСКѢ, Почтамтская ул., д. Вяткина. СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: ИКОНЫ, КЮТЫ, ОВОИ, БАГЕТЫ, КЛЕЙМКА, КАРТИНЫ, КНИГИ, МАТРАЦЫ, КРОВАТИ, УМЫВАЛЬНИКИ, ВОЗМОЖНЫЯ ЗЕРКАЛА, ТУАЛЕТЫ и зеркала въ стеклѣ. Вѣсковая фабр. бр. Тоигъ, Коигъ, Нойцковъ и Американская; ку- МЕБЕЛЬ мягкая и ВСЯ ОБСТАНОВКА: комоды, шафолеры, гардеробы, шкафы, этажерки, конторки, буфеты, столы: обѣденные, преддверныя, лабиринте и письменныя. Работанное въ собственной мастерской продается и сдается съ РУЧАТЕЛЬСТВОМЪ. ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на всевозможную МЕБЕЛЬ и ОБСТАНОВКУ, отъ каменныхъ и чугунныхъ конторъ по условіямъ и контрактамъ, на все безъ исключенія сорта ЗЕРКАЛА, зеркалаго и оконнаго стекла, и на всевозможныя иконы, ризы и кюты къ нимъ и отдачу картинъ и портретовъ въ багетныя рамы. Желая снѣвъ въ аренду на продолжительный срокъ или купить для мебелиной фабрики въ Томскѣ большой загородный домъ съ дворомъ и службами или лавку. Е. Лонуховъ.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ МУЖСКАГО, ДАМСКАГО и ДѢТСКАГО БѢЛЫЯ. ДѢТСКІЯ РУБАШКИ ПЛАТЬИЦА и КОСТУМЫ Вновь заготовлены для ПРОДАЖИ въ БѢЛОШВЕЙНОМЪ МАГАЗИНѢ И. В. ПЕРЕТИЦЪ въ ТОМСКѢ.

ПРЕКРАЩЕНІЕ ТОРГОВЛИ „МАГАЗИНА НОВОСТЕЙ“ Э. Г. ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ въ Томскѣ. ВСѢ ТОВАРЫ РАСПРОДАЮТСЯ ПО НИЗКИМЪ ЦѢНАМЪ. Магазинъ желательнѣе прикрытъ къ 1-му января 1897 года.

СЕДЬМОЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ. Открыта подписка на 1897 годъ на „ЛИСТОКЪ СПОРТА“, выходящій въ Москвѣ еженедѣльно и кромѣ того въ дни московскихъ скачекъ и бѣговъ (ВЪ ГОДЪ ВОЛЖЕ СТА №№), въ форматѣ большихъ иллюстрированныхъ изданій, въ 8-16 страницъ. Въ „Листкѣ Спорта“ публикуются: 1) Циркуляры и приказы по Главному Управленію Государственнаго Коннозаводства, 2) рукописныя статьи по коннозаводству и коневодству, 6) по рывачу, 7) по коньярской спорту, 3) всевозможныя свѣдѣнія по скаковому и расковому спорту, 4) поборники и нововременныя отчеты о скачкахъ и бѣгахъ на всѣхъ ипподромѣхъ въ Россіи, 5) иностранная хроника: важнѣйшія факты иностранной спортивной жизни, 6) новости, рассказы и очерки спортивной жизни, (спортивный фельетонъ) и 7) портреты лицъ, привносящихъ коннозаводству и спорту. Портреты известнѣйшихъ лошадей, монументальныя снимки выдающихся бѣговъ и скачекъ и проч. Въ „Листкѣ Спорта“ принимаются и обцѣлныя участіе: А. И. Алмазовъ, П. А. Араловъ, кн. И. М. Водобольскій, В. В. Генерозовъ, Е. Джонсонъ, Джера (псевд.), Н. Ф. Зельмановскій, П. М. Зининъ, А. Р. Зюковскій, П. И. Лавинъ, Кремльскій (псевд.), В. К. Клардировскій, Н. А. Манжонскій, О. Ф. Певель, Г. Я. Пономаревскій, С. М. Соловьевъ, М. И. Соколовъ, А. А. Сидоровскій, К. В. Стальне, В. М. Суриковъ, Спортивный наблюдатель (псевд.), кн. В. П. Урусовъ, кн. С. П. Урусовъ, К. И. Черныскій и другіе. Подписная цѣна въ годъ съ доставкой и пересылкой 8 руб. Подписка принимается въ конторѣ редакціи: Москва, Сталениковъ пер., д. де-Каррьеръ и во всѣхъ известнѣйшихъ книжныхъ магазинахъ. Редакторъ-издатель В. Гиларовскій.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ „С.-ПЕТЕРБУРГЪ“ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ За годъ 2 рубля, за полгода 1 рубль. Съ доставкой и пересылкой. С.-Петербургъ, Невскій, 60.

Содержаніе: 1) Хроника новостей политическіхъ и внутреннихъ, излагаемая съ точки зрѣнія независимости, чуждыми предубѣжденіями и зловѣщими тенденціями; 2) отрывки историческіхъ, философскіхъ и научныхъ изслѣдованій и лекцій русскихъ языковъ и нѣкоторой своей цѣлью ознакомить читателей съ новѣйшими выводами науки, созданными для того, чтобы учить людей любить другъ друга, жить лучше и умнѣе; 3) повѣсти, рассказы и романы, содержаніе которыхъ по возможности соотвѣтствуетъ высшему общему направленію журнала; 4) въ каждомъ номерѣ публикуются два нашихъ рисунка, печатаемые по большей части красками и сопровождаемые подробными и живыми описаніями, принадежающими перу талантливаго и маститаго литератора. Отказы печатанія о „С.-Петербургѣ“ быть интереснымъ и надеются всѣмъ читателямъ, не смотря на немалую цѣну подлинной цѣны (№ 7034); ... номеръ журнала „С.-Петербургъ“ обращаетъ на себя вниманіе какъ издѣліемъ рисунковъ, такъ и литературнымъ матеріаломъ (№ 7142)... „С.-Петербургъ“ издается и, право, очень недурно еженедѣльный журналъ „С.-Петербургъ“ за баснословно дешевую цѣну... оны заслуживаетъ быть отнесеннымъ въ классъ добропорядочнаго и полезнаго литературнаго изданія (№ 7033) и т. д. „Кромѣ историческаго Вѣстника“ оириты: „Периодическая пресса обогатилась очень мнѣмъ и серьезнымъ изданіемъ. „С.-Петербургъ“ научный литературно-политическій еженедѣльный журналъ... даетъ много интереснаго матеріала... Изданіе составляетъ съ большимъ успѣхомъ и добросовѣстностью (№ 113) „Общественнаго Событія“; еженедѣльный иллюстрированный журналъ „С.-Петербургъ“ обращаетъ на себя вниманіе не только своимъ крайнюю дешевизною, но и самымъ разнообразнымъ интереснымъ и живымъ содержаніемъ... своимъ направленіемъ „С.-Петербургъ“ — независимости и чуждымъ злобѣ. Симпатичный журналъ составляется весьма толково, добросовѣстно и вполне литературно. Помощниками въ текстѣ его иллюстраціи художественныя и изящныя (1821) и т. д. и т. д.

СЪ ПЕРЕСЫЛКОЙ и ДОСТАВКОЙ За годъ 2 рубля; за полгода 1 рубль. Такая дешевизна сдѣлалась возможной лишь благодаря Высочайшему повелѣнію, увеличившему плату за доставку и пересылку по всей Россіи журнала „С.-Петербургъ“ на 25% ниже почтовой тѣсны. С.-Петербургъ, Невскій, 60.

ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА на ежедневную литературную, общественно-экономическую и политическую газету „САМАРСКІЙ ВѢСТНИКЪ“ на 1897 годъ. ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЪ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХЪ ДНЕЙ. Основная задача газеты — разработка общихъ, областныхъ и мѣстныхъ вопросовъ, съ освѣщеніемъ какъ положительныхъ, такъ и отрицательныхъ сторонъ русской общественной жизни, и представительство нуждъ края. Для этого редакція имѣетъ корреспондентовъ, крои главныхъ пунктовъ Поволжья, во всѣхъ уѣздахъ городовъ и торговыхъ селеній Самарской губ., во всѣхъ значительныхъ пунктахъ по линіямъ Самаро-Златоустовской, Оренбургской и Западно-Сибирской жел. дор., а именно: Оренбургъ, Уфѣ, Златоустъ, Миассъ, Челябинскъ, Троицкъ, Иочаръ, Иргани, Уральскіе горныхъ заводовъ. Газета издается при ближайшемъ участіи Н. ГАРИНА (Н. Г. МИХАЙЛОВСКОГО). Составъ редакціи увеличенъ новыми сотрудниками. Въ „Самарскій Вѣстникъ“ принимають непосредственное участіе, крои корреспондентовъ, слѣдующія лица: А. Акишевъ (псевдонимъ), М. Р. Евлякинъ, Е. А. Валле-де-Барръ, Н. Гаринъ (Н. Г. Михайловскій), В. Горьскій (псевдонимъ), Р. Говдовъ (псевдонимъ), И. М. Гранъ, В. С. Голубевъ, Давидъ (псевдонимъ), П. П. Инфантовъ, В. А. Юновъ, Д. Кузнецовъ, А. И. Корчиковъ, М. Н. Кориковъ, А. И. Крафтовъ, Крыловъ, П. В. Левашевъ, П. П. Масловъ, А. И. Матовъ, Мефистофель (псевдонимъ), А. М. Михайловъ, А. Новскій (псевдонимъ), Ю. М. Новикскій, С. С. Неуструевъ, С. П. Неуструевъ, Онь (псевдонимъ), Д. Павловскій, Перо (псевдонимъ), Н. П. Подбѣльскій, И. Г. Прибытковъ (Разъ-увѣ), А. И. Петровскій, В. В. Португаловъ, Д. Д. Протопоповъ, Рудинъ, А. А. Савинъ, Самарскій (псевдонимъ), Савинъ-Финскій (псевдонимъ), П. И. Сиворядовъ, А. Степановъ (псевдонимъ), П. Е. Струевъ, В. И. Туганъ-Барановскій, В. П. Ушаковъ, А. Яковлевскій, Н. Е. Федосеевъ и др. Кромѣ того, редакція обцѣлныя сотрудничать многія другія лица, близко знакомыя съ областною современною жизнью и печатанію. „Самарскій Вѣстникъ“ будетъ выходить въ УВЕЛИЧЕННОМЪ ФОРМАТѢ въ размѣрѣ большихъ столичныхъ газетъ. Подписная цѣна на „Самарскій Вѣстникъ“ остается прежняя. Для иногороднихъ на годъ — 6 руб.; на 3 мѣс. — 3 руб.; на 5 мѣс. — 3 руб.; на 4 мѣс. — 2 руб. 40 коп. на 3 мѣс. — 1 руб. 80 коп.; на 2 мѣс. — 1 руб. 20 коп.; на 1 мѣс. — 60 коп. Редакторъ-Издатель Н. К. Реутовскій.

ПОМѢЩЕНІЕ для ренсковой потреба или бакалейной лавки отдается съ новаго года въ домъ враща Шекера, на Обрудовъ. Загородная улица, домъ № 1. 3-5

ВЪ РЕНКОВОМЪ ПОРЯБКЪ В. И. КОТОВА окончательная распродажа виноградныхъ винъ и еврейскихъ пасхальныхъ, съ большою уступкою, только до 1-го января 1897 г.

Особогащеное поддѣлано! Съ разнѣн. Московскаго Медицинскаго Начальства ГИГИЕНЧЕСКОЕ ВОРНО-ТИМОЛОВОЕ МЫЛО ПРОИЗВОРА Г. Ф. ЮРГЕНСЪ противъ загара, вонючана, прыщей, желтыхъ пятенъ и всякой чистоты. Реконструируется какъ благодѣтельное средство высшаго достоинства. Продается во всѣхъ лавкѣ, аптекахъ и аптекахъ. Цѣна 1/2 руб. 50 в. 1/3 30 в. Заводъ мѣдаль Лондонъ, 1893 г. Главнѣйшій складъ для всей Россіи у Г. Ф. Юргенска въ Москвѣ. Въ Томскѣ у Фуксманъ, Ковальскаго, Мавычева, Гованина, Щепкина и Скороходова, Шилова, Смирнова, Тѣльнича и Засадовскаго.

Торговля И. Д. СЫЧЕВА въ Томскѣ, въ корпусѣхъ: Валгусовскомъ и Фроловскомъ. Имѣются въ продажѣ большія партии котмы: вѣрновой отъ 2 1/2 до 4 арш. ширины, обыкновенной легкой, Камгарской оубы и разноцвѣтной, Тюменской и построчной. Большой выборъ разноцвѣтной армячины и готовое изъ тонкой, мягкой, бѣлѣной и желтой, а также принадежныя и вышивки на вѣхъ. Азлыки 2-й и 3-й сорта. Внутреннія сумки: изюмы, урюкъ, коринка, вишня, тушенное варно, трюфли орѣхи, рисъ и проч. Шерсть воробьиная, Баранья разныхъ сортовъ. Всѣ требованія гг. иногороднихъ покупателей исполняются немедленно.

К. Д. БЛЯХЕРЪ ВЪ ИРКУТСКѢ, имѣетъ честь извѣстить, что имъ производится ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ ЧАЕМЪ КИРПИЧНЫМЪ и БАЙОВЫМЪ фамиліи Пау-Цзо-Кои, Синшеху и Монингъ ароматныя, приобриетенныя по заказу въ Китаѣ подъ собственнаго литерора К. Д. Б. По условію покупавшимъ не мѣсте ста мѣстъ чай мѣсто быть отправленъ по указанію съ расчетомъ на мѣстъ сдачи. Письменно обращаться до марта въ Москву И. Д. БЛЯХЕРУ, дагѣе — въ Иркутскъ. ДЛЯ СВѢДѢНІЯ РЕНКОВЫХЪ ПОКУПАТЕЛЕЙ ОПТОВО-РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ. По прикуръ прошлыхъ лѣтъ, мною также будетъ производенъ складъ въ собственныхъ магазинахъ по рѣкѣ Лейк по армаркамъ на пристаняхъ до К. Лутска, большой ассортиментъ мануфактурныхъ, сконбныхъ и разнородныхъ товаровъ, также предметовъ роскоши и жизненныхъ принадлежностей. Торговля по укрепленнымъ цѣнамъ. Съ заблаговременными требованіями обращаться въ Иркутскъ. Торговля въ Верхнеудинской армаркѣ 1897 г. по прикуръ десятка лѣтъ мною и нынѣ въ таковой будетъ производиться по самымъ укрѣпленнымъ цѣнамъ. Также на складѣ въ Иркутскѣ имѣются постоянно въ продажѣ разнородные товары и продукты для фабрикъ и заводовъ. Адресъ для телеграммъ: Иркутскъ, Бляхеру. Съ совершенными почтовыми Kaufmannъ Давидовичъ Бляхеру.